
ATA DA  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA CIVIL E AMBIENTAL DA UFG, REALIZADA NO DIA 20.11.2015. 

  

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e quinze, às nove horas, no miniauditório 1 

desta Escola, reuniu-se ordinariamente seu Conselho Diretor, sob a presidência do Diretor 2 

Frederico Martins Alves da Silva, para apreciação da pauta constante da convocação 3 

previamente expedida. Presentes à reunião os conselheiros: Ademir Aparecido do Prado, 4 

Alexandre Kepler Soares, Carlos Alberto Lauro Vargas, Denilson Teixeira, Edgar Bacarji, 5 

Emiliano Lobo de Godoi, Ênio José Pazini Figueiredo, Eraldo Henriques de Carvalho, 6 

Frederico Martins Alves da Silva, Gilson de Farias Neves Gitirana Junior, Helena Carasek 7 

Cascudo, Katia Alcione Kopp, Klebber Teodomiro Martins Formiga, Lilian Ribeiro de 8 

Rezende, Márcia Maria dos Anjos Mascarenha, Marcus André Siqueira Campos, Maria 9 

Carolina Gomes de Oliveira Brandstetter, Maurício Martines Sales, Nilson Clementino 10 

Ferreira, Nora Katia Saavedra Del Aguila, Orlando Ferreira Gomes, Renata Machado Soares, 11 

Renata Medici Frayne Cuba, Renato Resende Angelim, Ricardo Prado Abreu Reis, Rita de 12 

Cássia Silva, Simone Costa Pfeiffer, Tatiana Gondim do Amaral, Tule César Barcelos Maia, 13 

os técnico-administrativos Kamyla Aparecida Gomes, Nayara Pereira Rezende de Souza e 14 

Pedro Henrique Moreira Cruvinel e os representantes estudantis Ana Carolina A. Rodrigues, 15 

Bruno de Oliveira  Teles, Paulo Martins dos Passos, Thyago César Rodrigues Paixão e Victor 16 

Douglas B. Santos. Justificaram ausência os professores André Luiz Bortolacci Geyer, Daniel 17 

de Lima Araújo, Humberto Carlos Ruggeri Junior, Janes Claiton Alves de Oliveira, Joel 18 

Roberto Guimarães Vasco, Karla Emmanuela Ribeiro Hora, Oswaldo cascudo Matos, Paulo 19 

Sérgio Scalize, Ronaldo Barros Gomes e Saulo Bruno Silveira e Souza. Verificado o 20 

“quorum” regimental, o Presidente informou aos conselheiros que a marcação das férias deve 21 

ser feita com antecedência de 60 (sessenta) dias, para impacto financeiro, e a mudança com 22 

30 (trinta) dias. Em seguida, reafirmou as datas para preenchimento e correção dos Radocs. 23 

Ainda com a palavra, o Presidente informou aos conselheiros que as solicitações de ônibus 24 

para 2016 devem ser feitas até dia 04/12/2015. Dando seguimento à reunião, o Presidente 25 

colocou em votação a ata da reunião do dia 06/11/2015. Após discussão, a ata foi aprovada 26 

por unanimidade, com as devidas alterações. O Presidente colocou em votação os nomes dos 27 

membros internos e suplentes e dos presidentes das bancas dos concursos que acontecerão na 28 

Escola de Engenharia Civil e Ambiental, a saber, Geomática: Nilson Clementino Ferreira 29 

(Presidente), Tule César Barcelos Maia (Membro interno), Nilton Ricetti Xavier de Nazareno 30 

(Suplente externo) e Willer Luciano Carvalho (Suplente interno). Geotecnia: Maurício 31 

Martines Sales (Presidente), Carlos Alberto Lauro Vargas (Membro interno), Maria das 32 

Graças Gardoni Almeida (Suplente externo) e Renato Resende Angelim (Suplente interno). 33 

Hidráulica e Saneamento: Humberto Carlos Ruggeri Junior (Presidente), Francisco Javier 34 

Cuba Teran (Membro interno), Dib Gebara (Suplente externo) e Saulo Bruno Silveira e Souza 35 

(Suplente interno). Após discussão, os nomes apresentados foram aprovados por 36 

unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou aos conselheiros a indicação de trabalhos 37 

para receberem certificados de reconhecimento no CONSUNI, conforme solicitou o 38 

Memorando-Circular nº 07/GAB/UFG. Após discussão, dois trabalhos foram indicados: 39 

“Trayectoria profesional destacada em Patología, Rehabilitación y Control de Calidad em las 40 

Construcciones”, do professor Ênio José Pazini Figueiredo e o 2º lugar no Concurso de 41 

Resistência à Tração de Sistemas Argamassa-Concreto, dos professores Helena Carasek 42 

Cascudo e Oswaldo Cascudo Matos. A palavra foi dada ao professor Orlando Ferreira Gomes, 43 

que informou aos conselheiros que o Curso de Mestrado em Engenharia Civil tem previsão de 44 

término no dia 18/12/2015. Dando seguimento à reunião, o Presidente leu o parecer do 45 

professor Nilson Clementino Ferreira informando que o Programa de Pós Graduação em 46 

Engenharia do Meio Ambiente tem previsão de término no dia 10/12/2015. A palavra foi dada 47 

à professora Lílian Ribeiro de Rezende, que leu parecer da professora Rita de Cássia Silva 48 



referente ao plano de trabalho 2016 da professora Renata Machado Soares. O parecer da 49 

relatora foi favorável e, em votação, aprovado por unanimidade. A palavra foi dada ao 50 

Presidente, que solicitou a aprovação do ad referendum da oferta de vagas para 51 

preenchimento em 2016-1 para mudança de curso, transferência facultativa e portador de 52 

diploma dos cursos de Engenharia Civil e Ambiental, sendo 06 (seis) vagas para o primeiro e 53 

07 (sete) para o segundo. O ad referendum foi aprovado por unanimidade. Continuando com 54 

a palavra, o Presidente solicitou a aprovação do ad referendum do resultado de seleção de 55 

professor visitante ou estrangeiro dos Programas de Pós-Graduação em Geotecnia, Estruturas 56 

e Construção Civil e em Engenharia Ambiental e Sanitária. Os candidatos aprovados foram 57 

Julio Florez Lopez e Juliana Patrícia da Silva Sousa, respectivamente. O ad referendum foi 58 

aprovado por unanimidade. Por último, o Presidente solicitou a homologação do ad 59 

referendum à ação de extensão intitulada “Avaliação da qualidade da água e a estruturação de 60 

um modelo de autodepuração em trecho do rio dos Bois, Goiás”, do professor Paulo Sérgio 61 

Scalize. O ad referendum foi aprovado por unanimidade. A palavra foi dada ao professor 62 

Gilson de Farias Neves Gitirana Junior, que relatou o projeto de pesquisa do professor Carlos 63 

Alberto Lauro Vargas, intitulado “Monitoramento e previsão de deslocamentos horizontais 64 

durante a execução de contenções e escavações de taludes em Goiânia”. O parecer do relator 65 

foi favorável e, em votação, aprovado por unanimidade. Ainda com a palavra, o professor 66 

Gilson de Farias relatou o projeto de pesquisa do professor Nilson Clementino Ferreira, 67 

intitulado “Macrozoneamento da região metropolitana de Goiânia – Primeira aproximação do 68 

plano de desenvolvimento integrado da Região Metropolitana de Goiânia” ao qual deu 69 

parecer favorável. Em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o 70 

Presidente passou a palavra aos conselheiros e, nada mais havendo a tratar, o Senhor 71 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual, para constar, eu, 72 

Kamyla Aparecida Gomes, secretária executiva da EECA, lavrei a presente ata que, se 73 

julgada conforme, será assinada por todos os presentes.  74 


